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Ministarstvo gospodarstva 
n/r gdin Ivan Vrdoljak, ministar 
Ulica grada Vukovara 78 
10000 Zagreb

Predmet: Komentar u sklopu javne rasprave o Strateškoj procjeni utjecaja na okoliš i istraživanja te eksploatacije nafte i plina na Jadranu

Poštovani,

udruga Prijatelji životinja želi se ovim putem uključiti u javnu raspravu o Strateškoj procjeni utjecaja na okoliš i istraživanja te eksploatacije nafte i plina na Jadranu.

Vođena mišlju da je Republika Hrvatska zemlja kojoj je jedan od osnovnih temelja gospodarstva očuvani okoliš, udruga Prijatelji životinja smatra da se pristupanjem istraživanju i eksploataciji nafte u Jadranu izravno ugrožavaju okoliš, životinje u tom okolišu i turizam.

Iako je doba recesije, potrebno je razmotriti dugoročne posljedice, a ne samo kratkoročnu korist. Treba imati u vidu i goleme štete za okoliš i životinje do kojih će, unatoč svim planiranim mjerama opreza, neminovno doći.

U slučaju velike nesreće, posljedice za zdravlje i živote ljudi i životinja bile bi nesagledivih razmjera. Primjeri su naftna mrlja nakon nesreće u Montari, u Australiji 2009. godine veličine gotovo 2/3 hrvatskog dijela Jadrana, a zatim ENI-jevih 471 izljeva nafte u Nigeriji u prvih devet mjeseci 2013. koje za rezultat imaju 471 krađu i terorističke napade. Također, unatoč vrhunskim standardima, primjeri Norveške i Škotske dokazuju da kontinuirano ispuštanje nafte i drugih štetnih tvari u okoliš ima vidljiv negativan utjecaj na ekosustave. Već samo seizmičko snimanje Jadrana koje je prethodilo natječaju za koncesije imalo je itekakav utjecaj na Jadran jer je riječ o korištenju zvučnih topova koji puštaju izrazito snažne zvučne valove u podmorje u kojem žive životinje koje svijet doživljavaju sluhom.

Do zagađenja okoliša, štete za ljude i životinje, došlo bi i utjecajem isplaka koje se koriste pri bušenju jer su iznimno toksične, a njihovo ispuštanje u okoliš nije moguće u potpunosti spriječiti, pa ostaju u moru i na morskom dnu. Provedbom projekta zanemarile bi se biološke i socioekonomske vrijednosti morskih nacionalnih parkova i parkova prirode te bi se ugrozila ekološka mreža Natura 2000.

S obzirom na to da studija ne predviđa mehanizme kontrole od zagađenja, ne razmatra značajan utjecaj eksploatacije nafte na klimatske promjene te njihove posljedice, ignorira biološke i socioekonomske vrijednosti morskih nacionalnih parkova i parkova prirode, udruga Prijatelji životinja izražava svoje neslaganje i protivljenje bilo kakvom istraživanju i iskorištavanju Jadrana, što će zasigurno imati štetne posljedice.

S obzirom na to da projekt u javnosti izaziva glasna protivljenja, molimo da donošenje odluke o ovom pitanju bude vođeno zaštitom javnog dugoročnog interesa te uvažavanjem stava javnosti i lokalnih zajednica, kao i važnošću zaštite životinja i njihova okoliša.

Ujedno izražavamo nadu da će sljedeći dani pokazati da Jadran nećemo pamtiti kao biser Europe bogat životinjskim i biljnim svijetom koji je nekada postojao, već da će Hrvatska i dalje s ponosom moći hvaliti svoje more kao jednu od rijetkih čistih kapi u čaši zagađenih i izumrlih mora i oceana te zaštitu Jadranskog mora i njegovih stanovnika svakim danom stavljati na veću razinu.

Sa željom da razum pobijedi interese u službi isključivo profita, koji prečesto gaze sve pred sobom u ostvarivanju svojih ciljeva, ovim putem dajemo svoj glas za očuvanje Jadrana i životinja u njemu u interesu postojećih i budućih naraštaja.

S poštovanjem,
Luka Oman

predsjednik Udruge

Zagreb, 16. veljače 2015. godine
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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